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Программное содержание:
Продолжить знакомство с количественным составом числа 6 на конкретном материале (таблица)
Упражнять в сравнивании смежных чисел в пределах 10
Упражнять в  счете до 10 и обратном счете.
Упражнять в определении, какой сегодня день недели, какой был вчера, какой будет.
Развивать геометрическую зоркость, умению анализировать и сравнивать геометрические формы.
Закрепить умение делить предметы на части, сравнивать части, понимать, что целый предмет больше каждой своей части, а часть меньше целого, называть части.
Развивать логическое мышление, сенсорное восприятие.
Воспитывать интерес к математическим играм и упражнениям.
Словарная работа: ½, ¼, часть, целое, объемные фигуры, плоскостные фигуры. 
Демонстрационный: Таблица с составом числа шесть. Таблица с нарисованными тарелочками для определения количества предметов: больше, меньше, равно. Цифры. Геометрические фигуры: объемные (цилиндр, шар, куб, треугольная призма, конус).  Плоскостные (треугольник, прямоугольник, круг). Кубики с частями ½ ¼, «яблоки», «апельсины» деленные на части на 1/2, 1/4
Раздаточный: Схемы домиков Бабы - Яги, счетные палочки.
Оборудование: Мольберт, столы, стульчики, клад Бабы – Яги,
Организация детей: подгруппа десять детей

Предварительная работа: Д/И: «Мартышки делят апельсин»,  «Дни недели», и/у «Солнышко», изготовление клада Бабы – Яги.
Ход занятия: Воспитатель предлагает детям подойти к воспитателю. Ребята, какой, сегодня день недели? (Вторник)  А какой день недели был вчера? (Понедельник) А завтра, какой день недели будет? (Среда) Молодцы!  Я хочу предложить  вам  путешествие в страну занимательной математики. Вы,  согласны? (Да) Прежде чем попасть в страну занимательной математики, мы должны пройти с вами  по волшебным, невидимым воротам. Вначале мы пойдем через высокие ворота, как мы пойдем через высокие невидимые ворота? ( Спокойно, прямо…) А сейчас,  ребята, мы пойдем через низкие невидимые ворота, как мы пойдем через низкие ворота, что не набить нам шишку?  (хорошо наклониться, на четвереньках…). Вот мы с вами в стране «Занимательной математики»!
Воспитатель предлагает детям сесть на стульчики.
Ребята посмотрите на мольберт, что изображено на таблице? (яблоки). Посчитайте яблоки на верхней полоске. Сколько всего? Сколько  яблок зеленых, сколько желтых?
Скажите как, составлено на таблице число шесть?  (1 и 5) На столе найдите цифры, которыми мы обозначим эти числа (вызванный ребенок находит нужные цифры)
Воспитатель располагает цифры на мольберте. Затем дети рассказывают,  как можно еще составить  число шесть, находят нужные цифры и располагают их на мольберте. (2 и 4, 3 и 3, 4 и 2, 5 и 1).
Молодцы, ребята! А сейчас предлагаю вам игру «Назови числа».
1.  Назовите соседей числа  - 3?  (4 и 2)
2. .Какие числа идут до 4?  (1,2,3)

3. А после 4?  (5,6,7,8,9,10)
4. Какое число сосед числа 7 справа? (8)
5. После,  какого числа называют число 6? (5)
6. Какое число меньше чем 4 на 1? (3)
7.  Какое число,  живет между числами 3 и 5? (4)

Молодцы, все правильно!
Воспитатель показывает математические знаки: равно, больше, меньше.
Ребята, что этот за знаки у меня в руках?  (равно, больше, меньше)
Воспитатель переворачивает мольберт, где  появляется рисунок с тарелочками.

Нам нужно правильно разложить фрукты и ягоды на тарелочки, чтобы знаки соответствовали нужному количеству. Почему, здесь стоит знак равно? (Потому, что на обеих тарелочках  ягод поровну.) Сколько,  должно быть ягод на этой тарелочке? (дети называют количество) А могу,  я положить меньше? (нет) Почему? (нет, знак показывает, что на этой тарелочке должно быть больше ягод).
Дети называют нужное количество ягод и фруктов, которые нужно положить на тарелочки и объясняют, почему нельзя положить больше или меньше.
Умницы! А сейчас, ребята, нас ждет физкультминутка!  «Солнышко и тучка» 
Дети встают в круг,  взявшись за руки. Один ребенок считает до 10 (порядковый счет), дети идут,  отсчитывая шаги в круг, затем из круга, ведет счет другой ребенок (обратный счет).  Дети садятся на стульчики.
Сейчас ребята, вы превратитесь в объемные геометрические фигуры.
Воспитатель предлагает взять с подноса объемные фигуры. 

В какую фигуру превратилась ты, Наташа?  (Цилиндр)
А ты, Дима? (Треугольная призма)  Ты, Катя? (шар) 
Сейчас вы пойдете в фото студию и сделаете снимки, а мы с гостями посмотрим у кого, какие снимки получились!
Дети на столе находят нужные плоскостные фигуры и садятся на стульчики.
Покажите нам снимки! 

Дети показывают плоскостные фигуры и рассказывают  в виде, какой фигуры получился у них снимок.
Снимки у всех замечательные!  Вы у нас просто модели! Можно делать фото 
сессию! 
Вас ждет игра «Мы делили апельсин». Что это? (апельсин). Как поделила апельсин? Воспитатель показывает ½ части апельсина (пополам). Как,  называется одна часть? (1/2) А сейчас как поделила я апельсин? (на четыре части). Как называется одна часть? (1/4). Что больше 1/2 или ¼? (1/2,). Целая часть больше или ½? (целая). А какая часть больше ½ или ¼? (1/2). Умницы! Сейчас поделимся на команды и соберем яблоки и апельсины из частей. Победит та команда, чья соберет больше целых частей. (Дети бросают кубик с частями и из частей собирают целое).
Сейчас мы будем работать за столами, у вас на столе схема домика Бабы – Яги. Крыша домика Бабы – Яги, в какую сторону наклонилась? (В правую). Постройте,  такой же домик из счетных палочек.
Дети стоят по схеме домики. Когда дети закончили работу, воспитатель просит изменить постройку.
Сейчас, ребята нужно переставить две палочки так, чтобы домик у  Бабы – Яги  стал прямо.  (Дети выполняют работу, воспитатель помогает наводящими вопросами детям, которые не могут выполнить самостоятельно)
Баба – Яга вас благодарит за ремонт домика на курьих ножках.  Молодцы!
Похлопаем друг другу! Молодцы! Нам пора возвращаться, ребята! Но нам обязательно нужно выполнить еще одно небольшое задание.  Нам нужно найти клад, который для нас спрятала Баба – Яга за ваши старания и за вашу помощь. Нам нужно отгадать  математические загадки и пройти по ее плану.
1. Раз к зайчонку на обед 
Прискакал дружок сосед.
 На пенек зайчата сели 
И по две морковки съели. 
Кто считать, ребята,  ловок?

Сколько съедено морковок? (4)
Сейчас нам от входной двери в группу нужно сделать 10 шагов вперед.

Следующая загадка:
2.Вышла курочка гулять 

Забрала своих цыплят

Семь бежали впереди,
Три остались позади.

Беспокоится их мать
 И не может посчитать

Сосчитайте - ка, ребята

Сколько было всех цыплят? (10)
Сейчас поворот  налево, сделать 6 шагов вперед.
    3.Из одного клубочка пряжи можно связать две варежки, 
       А из двух      сколько? (4) Правильно! Идем дальше!
Повернуть направо и сделать 3 шага. А вот и клад Бабы – Яги!  
Воспитатель и дети заглядывают в сундучок (коробочку), находят там шоколадные монетки. Клад заберем, ребята с собой в группу.
Чем мы сегодня занимались в стране занимательной математики? (ответы детей)  Нам пора возвращаться. Через какие ворота мы пойдем сейчас? (низкие) А потом? (через высокие)
